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AMCR 

E4 
Ch12-Déversement 

3-TD déversement 

1. Poutre sur 2 appuis. 

Poutre sur 2 appuis sans maintien intermédiaire au déversement. 

Chargement positionné sur l’aile supérieure. 

 

1.1. Calcul manuel. 

1.1.1. Tracer le diagramme de My en indiquant les valeurs remarquables. 

1.1.2. Vérifier la poutre en section en négligeant l’effet de Vz. 

1.1.3. Quelle aile est comprimée sous l’effet de la flexion ? Quelle est la longueur de déversement (Lcr) 

de cette aile ? 

1.1.4. Vérifier la poutre au déversement avec un Mcr = 96.20 kN.m 
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1.2. Calcul ROBOT. 

1.2.1. Modéliser la poutre, son chargement, paramétrer la barre au déversement (nommer le type de barre 

« Poutre sans maintien » selon les indications suivantes : 

Paramétrage du déversement dans ROBOT : 

 

1.2.2. Contrôler les résultats trouvés en 1.1.2 et 1.1.3 en identifiant : 

− Le moment M�,�� 

− Le ratio ELU en section 

− Le ratio ELU au déversement (contrôler également les valeurs de Mcr, χ�� et la longueur de 

déversement Lcr). 

  

Cocher déversement 

Indiquer le niveau de la charge 

Cocher Méthode générale (celle préconisée pat 

l’Annexe Nationale française) 
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1.3. Maintien intermédiaire au déversement. 

1.3.1. Quelle aile faut-il maintenir pour limiter le déversement ? 

1.3.2. Créer un nouveau style de barre nommé « Poutre avec maintien » ayant un point de maintien au 

déversement au milieu et refaire la vérification. 

Paramétrage des maintiens au déversement dans ROBOT : 

 

 

1.3.3. Combien de maintiens répartis équitablement faut-il pour que la poutre soit vérifiée ? 

Maintien de l’aile supérieure + 

Point de maintien à 50% de la longueur 

de la barre (0.50*L) 


